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Контент, содержащийся в данном описании, является объектом авторского права и
предназначен только для личного использования.

Пожалуйста, не забывайте ставить хэштег #джемпер_Otaka
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Размеры:
S/M/L/XL/XXL
Размеры в сантиметрах обхват готового изделия 86/92/98/104/110; длина от
плеча 58/60/61/63/64; длина рукава по внутреннему шву 50 см.
Материалы:
- пряжа: меринос 125 м/50 г - 500/550/600/650/700 грамм.
- спицы круговые № 3,5/3/2,5.
Дополнительно: гобеленовая игла, маркеры петель.

Плотность вязания основным узором (полупатентная резинка) после
ВТО:
(спицы №3,5) 19 петель х 36 рядов = 10 х 10 см.
Плотность вязания обычной резинкой 1х1 после ВТО:
(спицы №2,5) 26 петель х 36 рядов = 10 х 10 см.

Примечания:
Корпус свитера вяжется по кругу до пройм, затем отдельными деталями,
которые сшиваются. Выполняется обвязка рукавов резинкой 2х2, затем петли
воротника поднимаем по горловине и вяжем по кругу.
Если вы хотите выбрать другую пряжу, вам нужно постараться попасть в
указанную плотность, для чего рекомендую связать и отблокировать большой
образец перед тем, как начать вязание свитера. Если плотность не совпадает,
сделайте перерасчет, чтобы понимать, насколько в большую или меньшую
сторону будут отклонения от указанных размеров свитера.

Техники:
Полупатентная резинка (число петель кратно 2)
-по кругу:
Подготовительный ряд: вязание начинаем с лиц. петли. И повторяем *лиц.,
изн.* до конца ряда.
Нечетные ряды: *снять лицевую петлю с накидом, следующую провязать
изнаночной, *-повторять до конца ряда.
Четные ряды: *провязать петлю с накидом лицевой, следующую петлю -
изнаночной, *- повторять до конца ряда.
Повторять для узора 1-2 ряды.

- прямыми и обратными рядами:
Нечетные ряды: *снять лицевую петлю с накидом, вторую провязать
изнаночной, *-повторять до конца ряда.
Четные ряды: (вяжем по рисунку) *провязать петлю с накидом изнаночной,
следующую петлю - лицевой, *- повторять до конца ряда.
Повторять для узора 1-2 ряды.
Во время вязания полупатентной резинки снятую петлю с накидом всегда считать за
одну петлю.



- 3 -

Прибавления (Приб.)- двойное прибавление. Провязать одну лицевую петлю
как обычно, не спуская петлю с левой спицы сделать накид и провязать в эту
же петлю еще одну лицевую, затем спустить ее с левой спицы.

Убавление влево (Уб.Л.)- двойное убавление с наклоном влево:
Снять следующую петлю и ее накид, провязать вместе лицевой след.п. и
следующую за ней петлю с накидом, затем протянуть над полученной петлей
снятую петлю с накидом.

Убавление вправо (Уб.П.)- двойное убавление с наклоном вправо:
Провязать протяжкой след.петлю с ее накидом и последующую за ней петлю
на левую спицу, протянуть над ней след.петлю с ее накидом, вернуть петлю на
правую спицу.

Это классический способ убавлений в полупатентной резинке, мне не всегда
нравится такой результат. Поэтому я изобрела свой, альтернативный
способ. Не знаю, насколько он правильный, и возможно, его уже придумал до
меня кто-то другой, но я сняла для вас небольшое видео, которое можно
посмотреть по ссылке:
http://108loops.ru/blog/polupatentnaja-rezinka

Закрытие петель в полупатентной резинке: петли, на которых по узору
необходимо вязать «снять с накидом», провязывать изнаночными.

Описание работы



- 4 -

Корпус:
итальянским способом на круговые спицы №2,5 набрать 164/174/186/198/210
петель резинкой 1х1.
Если вы используете дополнительную петлю для смыкания в круг, доберите ее.
Провязать 2 ряда, перейти на спицы №3 и вязать еще 16 рядов;
в начале ряда повесить маркер М1, а М2 через 82/87/93/99/105 петель.
Далее ряды считаем без учета этих 18 рядов обычной резинкой.

Перейти на спицы №3,5 и вязать полупатентной резинкой 116/124/124/132/132
рядов, не довязывая до конца ряда 6/8/8/9/9 петель.

*На этом этапе можно выполнить промежуточное ВТО, чтобы сравнить,
насколько вытягивается пряжа, чтобы откорректировать длину основной
части в случае необходимости.

Формирование реглана, подрезы:
в 117/125/125/133/133 ряду закрыть 13/14/15/16/17 петель для подрезов
следующим образом: закрыть 6/8/8/9/9 петель до М1(маркер начала ряда) и
7/6/7/7/8 после. Провязать 69/73/79/83/89 петель, закрыть 13/14/15/16/17
петель,снять М2, вязать 69/73/77/83/87 петель до конца.
Так мы разделили тело на 2 части. Полочку и спинку заканчиваем отдельно.
Вяжем спинку, петли переда снимаем на булавку.

Спинка:
Ряд с убавлениями (нечетный): вязать до первой лицевой петли в рисунке,
Уб.Л. (убавление с наклоном влево), вязать до предпоследней лицевой петли в
рисунке, Уб.П. (убавление с наклоном вправо), вязать до конца ряда. Убавлено
4 петли.

Размер S: выполнить ряды убавлений в 119/123/127/131/135/139/143/147/151
рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 36 рядов после разделения.
Остается 33 петли.

Размер M: выполнить ряды убавлений в 125/129/133/137/141/145/149/153/157
рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 36 рядов после разделения.
Остается 37 петель.

Размер L: выполнить ряды убавлений в
125/129/133/137/141/145/149/153/157/161 рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 40 рядов после разделения.
Остается 37 петель.
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Размер XL: выполнить ряды убавлений в
133/137/141/145/149/153/157/161/165/169 рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 40 рядов после разделения.
Остается 43 петли.

Размер ХXL: выполнить ряды убавлений в
133/137/141/145/149/153/157/161/165/169/173 рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 44 ряда после разделения.
Остается 43 петли.

Петли не закрывать, перенести на булавку/нитку.

Полочка: возвращаем петли на спицы.

Ряд с убавлениями (нечетный): вязать до второй лицевой петли в рисунке,
Уб.Л. (убавление с наклоном влево), вязать до третьей лицевой петли до конца
ряда в рисунке, Уб.П. (убавление с наклоном вправо), вязать до конца ряда.
Убавлено 4 петли.

Размер S: выполнить ряды убавлений в 119/123/127/131/135/139/143 рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 28 рядов после разделения.
Остается 41 петля.

Размер M: выполнить ряды убавлений в 125/129/133/137/141/145/149 рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 28 рядов после разделения.
Остается 45 петель.

Размер L: выполнить ряды убавлений в 125/129/133/137/141/145/149/153
рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 32 ряда после разделения.
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Остается 47/51 петля после разделения.

Размер XL: выполнить ряды убавлений в 133/137/141/145/149/153/157/161
рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 32 ряда.
Остается 47/51 петля после разделения.

Размер ХXL: выполнить ряды убавлений в
133/137/141/145/149/153/157/161/165 рядах.
Вязать прямо еще 3 ряда. Всего 36 рядов.
Остается 53 петли.

Петли не закрывать, перенести на булавку/нитку.

Рукава (вяжутся прямыми и обратными рядами):
Правый рукав: набрать итальянским способом резинку 1х1 на спицы №2,5
44/48/52/56/60 петель, включая кромочные. Вязать 2 ряда, затем перейти на
спицы №3 и вязать еще 16 рядов.
Далее ряды считаем без учета этих 18 рядов обычной резинкой.
В 19 ряду перейти на спицы № 3,5 и вязать полупатентной резинкой.
В 13 и 133 рядах выполнить Приб. в начале ряда, то есть в первой лицевой
петле рисунка.
в 73 ряду выполнить Приб. в конце ряда, то есть в последней лицевой петле
рисунка.
Вязать 160 рядов. Получается 50/54/58/62/66 петель.
Закрыть петли подрезов следующим образом: в 161 ряду закрыть в начале
ряда 6/7/7/8/8 петель, в 162 ряду закрыть в начале ряда 7/7/8/8/9 петель.
Всего 162 ряда, 37/40/43/46/49 петель.
Петли не закрывать, перенести на доп. спицу.

Левый рукав: вязать так же, как правый, выполнив Приб. и закрытие петель
зеркально.

Вы можете самостоятельно регулировать длину рукава, например, уменьшив или
увеличив количество рядов между прибавлениями, в зависимости от вашего роста и
предпочтений по длине.

Сборка:
Сшить рукава и пришить их к корпусу по подрезам.

Обвязка рукавов и полочек:
обвязку выполняем спицами №2,5 резинкой 2х2.
Обвязка справа: поднять по лицевой стороне вдоль переда 29/29/33/33/37
петель, по рукавам 38/40/44/46/50 петель, по спинке 37/37/41/41/45 петель.
Получается 104/106/118/120/132 петли с учетом кромочных.



- 7 -

Следующий ряд - изнаночный. В размерах S/L/XL/XXL начинаем и заканчиваем
ряд 2 изнаночными петлями; в размере М вязание будет начинаться с 2-х
лицевых и заканчиваться 2-мя изнаночными петлями.
Вяжем ряд до конца, поворачиваем вязание. С лицевой стороны вязание будет
начинаться с 2-х лицевых петель.
Вяжем еще12 (14 для размера XXL) рядов.
Петли закрываем иглой.
Обвязка слева: выполнить зеркально (начинаем поднимать петли по спинке,
затем рукав и перед).
Следите, чтобы сохранялся узор резинки и петли, набранные вдоль переда по
лицевой стороне, начинались с 2-х лицевых петель.

Воротник: перенести петли переда и спинки на дополнительные спицы.
Обвязку начинаем вязать с правого угла спинки. Обвязку горловины
выполняем резинкой 2х2.
Круговыми спицами № 2,5 набрать по спинке 46/50/50/54/54 петли, начиная с
2-х лицевых петель, далее по рисунку (2х2), включая обвязки рукавов (на
обвязки рукавов приходится по 6 петель для размеров S-XL и по 8 петель для
размера XXL) , затем на правую спицу рабочей нитью набрать 14/14/18/22/22
петли обычным образом, по передней части провязать 54/58/60/64/66 петли, на
правую спицу рабочей нитью набрать еще 14/14/18/22/22 петель, замкнуть в
круг.
Всего 128/136/148/160/164 петель. Вяжем по кругу 32 ряда. Количество рядов
воротника можно регулировать по желанию (больше/меньше). Для размера
XXL рекомендуется провязать дополнительно еще несколько рядов.

Петли закрыть иглой.

В обвязку рукавов аккуратно продеть двойной нитью резинку, чтобы рукава не
обвисали при носке. Регулируйте натяжение резинки, чтобы не перетянуть и
чтобы резинка не сдавливала плечо.
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__________________________________________________________________

ВТО: бережная стирка руками в теплой воде (около 30°) со специальным
средством или шампунем. Отжимать не выкручивая или завернув в полотенце.
Сушить в горизонтальном положении, придав нужную форму, отпарить.

на фото размер М


